HERTENTAMEN 
BIOCHEMIE (8S135/6A200)
 Dinsdag 15 november 2005, 9.00–12.00
Geef bij alle antwoorden een duidelijke uitleg.
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First position " Third position
(5’ end) Second position (' end)
U C A G
Phe Ser Tyr Cys U
U Phe Ser Tyr Cys C
Leu Ser Stop Stop A
Leu Ser Stop Trp G
Leu Pro His Arg 8]
C Leu Pro His Arg C
Leu Pro Gln Arg A
Leu Pro Gln Arg G
Ile Thr Asn Ser 18]
A Ile Thr Asn Ser C
Ile Thr Lys Arg A
Met Thr Lys Arg G
Val Ala Asp Gly U
G Val Ala Asp Gly C
Val Ala Glu Gly A
Val Ala Glu Gly G

Note: This table identifies the amino acid encoded by each triplet. For example, the codon
5" AUG 3’ on mRNA specifies methionine, whereas CAU specifies histidine. UAA,
UAG, and UGA are termination signals. AUG is part of the initiation signal, in addition
to coding for internal methionine residues.




1
Eiwitten zijn polypeptiden die een bepaalde 3-dimensionale structuur aannemen.
a. 
Leg uit waarom alle L-aminozuren de S-configuratie hebben, behalve cysteïne
b. 

Leg in detail uit wat het verschil is tussen de primaire, secundaire, tertiaire en quaternaire structuur van een eiwit.
c. 

Wat is de drijvende kracht voor de vouwing van eiwitten?
2
Een eiwit is geïsoleerd en gezuiverd, en de grootte wordt daarna bepaald met gelfiltratie (dit levert op: 200 kD), SDS-gelelektroforese (100 kD), en SDS-gelelektroforese met 2-mercapto-ethanol (40 kD en 60 kD).
a.

Wat kun je nu zeggen over de structuur van dit eiwit?

b.

Teken het elektroforesepatroon dat je verwacht voor het eiwit in aanwezigheid van 2-mercapto-ethanol, geef aan waar het opbrengpunt is en geef duidelijk aan welke massa overeenkomt met welk bandje.

c.

Wat is de functie van het SDS?

3
Ontwerp de active site van een enzym (met echte aminozuren) dat de hydrolyse van een ester zou kunnen katalyseren.

4
De kinetiek van een enzymgekatalyseerde reactie wordt bestudeerd met en zonder inhibitor. Gevonden wordt:
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a. 
Wat zijn de waarden voor Vmax en KM met en zonder inhibitor? 

b.
Wat voor type inhibitor is dit?
Voor deze inhibitor geldt: KM’ = KM(1 + [I]/KI).

c.
Wat is de bindingsconstante (KI) van deze inhibitor?
5
Het DNA van een organisme kan gemodificeerd worden door recombinant-DNA technieken. Zo kan bijv. een vreemd gen in een bacterie tot expressie worden gebracht.
a.
Leg uit hoe deze techniek globaal in zijn werk gaat.
b.
Welke benodigdheden zijn essentieel voor het maken van een dergelijk recombinant DNA?
c.
Welke complicatie kan optreden bij het toevoegen van een menselijk gen aan het genetisch materiaal van een bacterie?
d.
Wat is de relatie tussen de ruimtelijke structuren van dubbelstrengs DNA in de B- en de Z-vorm?
6

Een stukje mRNA bevat de sequentie: CUUAUGACAGGCCGCUAGUUUUGU 

a.
Welk peptide levert dit op bij aflezen in een ribosoom?
b.
Leg uit hoe dit proces verloopt.
c.
Hoe wordt dit mRNA geproduceerd in de cel?
7

Biologische membranen vormen een semi-permeabele barriere. Lipiden in het membraan zorgen voor de barriere-functie en eiwitten fungeren o.a. als kanalen en pompen.
a.
Welke structurele eigenschappen moeten membraaneiwitten hebben die als kanaal fungeren?
b.
Hoe kan een potentiaal over het membraan opgebouwd worden?
c.
Als beide apolaire ketens aan een fosfolipide niet even lang zijn, zal dit een membraan meer of minder stabiel maken?
SUCCES

2. Op welke manier(en) kan behandeling van een eiwit met -mercaptoethanol het gedrag van dit eiwit op een gelfiltratiekolom beïnvloeden?

